

# 博物馆新馆： 布展装修倒计时 四月如期迎宾朋

**■编者按** 洛阳博物馆新馆自建成后，一直备受社会各界关注，作为洛阳文物一个新的展示平台，今年中国洛阳牡丹文化节期间，装修一新的博物馆将以崭新的面貌呈现在世人面前，全面展示洛阳出土的历代珍贵文物。眼下，距离中国洛阳牡丹文化节还有一个多月时间，博物馆新馆的布展装修进展如何？万余件珍贵文物将如何入住“新家”？部分从未露面的馆藏珍贵文物是何模样……本报今起开设《博物馆“搬家记”》栏目，向您作全面介绍。

□记者 李燕峰/文 记者 高山  
岳/图

**本报讯** 洛阳博物馆新馆将在今年中国洛阳牡丹文化节期间正式免费开放，全面展示洛阳历年考古发掘的珍贵文物。昨日记者从市文物部门了解到，目前，博物馆的布展装修工作已进入倒计时，其中装修工作已完成75%以上，文物搬迁工作已陆续展开，布展方案正在进一步细化中。



## 装修进入倒计时

昨日上午，记者在施工现场看到，施工人员正加紧展厅、展位的装修工作，部分陈列文物的展柜、展具已开始进场，灯光照明设施正在安装。（如图）

洛阳博物馆副馆长谢虎军说，去年11月博物馆展示方案正式确定后，装修工作随即展开，为确保在今年中国洛阳牡丹文化节期间如期开放，市文物局还从文物系统抽调多名工作人员协助工作，并对各项工作“倒排工期”，将装修、布展、文物搬迁等多项工作同时展开，春节期间大家也都加班加点。根据目前的工作进程，预计3月底或4月初整个工作能全部结束。

## 三项展示功能

据了解，新馆的展示功能主要分基本陈展、专题展和临时展览三部分。

其中，基本陈展将以五千年河洛文化的发展历程为主线，重点展示在洛出土的历代文物，预计展出文物2000件（组），陈展面积为3400多平方米，同时采用沙盘、动态影像等现代化展示手段，使参观者将洛阳十三朝的辉煌历史尽收眼底。

专题展主要展示汉唐陶俑、唐三彩、历代石刻艺术及洛阳珍宝、宫廷文物等，预计展出文物1600件（组），展示面积为3000多平方米。

临时展览区域主要用来承担各种机动展

览任务，面积不等的4个展厅共计2700多平方米的展示面积足以满足各种展览需要。此外，加之其他展示区域，整个博物馆的展示面积将达到1万多平方米。

## 这三点值得期待

装修一新的新馆与老馆相比，将有哪些值得期待的地方？

一是新馆的展示面积比老馆增加了近10倍。谢虎军说，目前，我市馆藏文物数量达到40万件，其中万余件能够展示。新馆装修完毕后，许多“藏在深闺”的重量级文物都将“走”上展台，向世人展示它们的“风采”。

二是新馆的展示手段更加先进、多样。除运用声、光、电等多种辅助展示手段外，还针对文物保护需要，增加了许多先进的保护手段，如所有的灯光和照明系统须具备防紫外线、红外线功能，展柜的密闭性、展柜玻璃的透光度等都必须达到最佳效果，对重点文物进行恒温、恒湿控制等，使每种文物都能在适宜的环境中“生活”。

三是新馆的各项服务功能都更加完善。在装修中，设计人员更多地考虑了博物馆的服务功能，除设置无障碍通道和大量精细的参观指示系统外，还有专门的休息区、咖啡厅和纪念品商店等。



## 买车看车，上洛阳网汽车频道， 信息真实，最具参考价值

## 元宵节， 20场焰火晚会等你看

时间 地点 看点			
新安县元宵节焰火晚会	18日（正月十六）19:30	新城世纪广场	预计持续1个小时。
偃师市元宵节焰火晚会	18日（正月十六）20:00	洛河滩区（槐新路南端东侧）	600发高空礼花弹、500件烟花组合。
孟津县元宵节焰火晚会	17日（正月十五）19:30	县直中学（会盟大道）	分3个篇章，大概持续35分钟。
伊川县大型焰火晚会	18日（正月十六）20:00	伊川县高中体育场	多种烟花组合绽放夜空，绚烂多彩。
宜阳县大型焰火晚会	18日（正月十六）19:30	滨河游园湖心岛	音乐焰火晚会预计持续50分钟。
嵩县大型焰火晚会	18日（正月十六）20:00	县城伊河大桥	燃放近1个小时，过程高潮迭起。
汝阳县大型焰火晚会	17日（正月十五）20:00	汝河新大桥	音乐焰火晚会，持续1个小时。
洛宁县元宵节焰火晚会	17日（正月十五）20:00	县城中心及北坡顶	持续时间30分钟。
栾川县元宵节焰火晚会	18日（正月十六）20:00	城东新区	分5个篇章，异彩纷呈。
涧西区元宵节焰火晚会	17日（正月十五）20:00	牡丹广场	多种焰火汇聚，持续50分钟。
吉利区元宵节焰火晚会	18日（正月十六）20:00	市43中操场	焰火晚会持续40分钟。

（以上为部分焰火晚会安排）

□记者 魏春兴

**本报讯** 火树银花不夜天，璀璨焰火贺新春。元宵节即将到来，昨日，记者从市公安局及相关部门获悉，截至目前，元宵节期间我市各县（市）区已确定举办20场大型焰火晚会。

据市治安支队治安大队负责人吴保成介绍，据最新统计，这20场大型焰火晚会，已通过严格审批。其中，宜阳、汝阳等地的焰火晚会，与往年有所不同，将在音乐中精彩上演。

另悉，在洛阳市区范围内，除涧西区正月十五在牡丹广场举办元宵节焰火晚会外，在瀍河回族区等城区部分单位也将举办小型焰火晚会。

目前，市公安局已抽调几十名精干警力，分成14个检查组前往各会场检查，确保燃放活动安全有序。

警方提醒广大市民，春节期间，全国各地先后发生多起爆炸、火灾事故，均由燃放烟花爆竹引起。为避免这一现象再次发生，确保大家度过欢乐祥和的元宵佳节，希望市民严格按照相关规定安全文明燃放烟花爆竹。

